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Розділ 1. Інноваційна діяльність. Загальні питання 

 

Балашова О. В. Підвищення інноваційної активності на 

промислових підприємствах України шляхом трансферу технологій 

/ О. В. Балашова // Економіка промисловості. – 2023. – № 4(104). – С. 86-

98. 

Р/1252 
 

У статті розглянуто заходи поетапного просування інновацій на 

промислових підприємствах України. Висвітлено економічні чинники, 

що перешкоджають упровадженню нових технологій. Це викликано 

насамперед тим фактом, що в період світової економічної кризи 

конкурентоспроможними є ті підприємства й галузі, які активно 

впроваджують і використовують інноваційні технології. Разом із тим 

Україна продовжує розвиватися як країна з високою часткою сировинних галузей промисловості, 

а інноваційний розвиток не став однією з головних ознак зростання національної економіки. 

Позитивні тенденції хоча й спостерігалися протягом кількох років, але мали переважно 

тимчасовий характер і змінювалися протилежними зрушеннями в економіці, що характеризує 

інноваційні процеси в Україні як нестійкі та позбавлені чітких довгострокових стимулів для 

інноваційної діяльності. У цих умовах постає необхідність ідентифікації ключових проблем, що 

стримують розвиток інноваційної діяльності вітчизняних підприємств, та пошуку шляхів їх 

вирішення. 

   Обґрунтовано впровадження маркетингової стратегії щодо просування інноваційних проектів на 

малих та середніх промислових підприємствах і трансферного процесу інновацій – на великих для 

набуття конкурентних переваг на внутрішньому та зарубіжному ринках. Висвітлено особливості 

реалізації даної стратегії в умовах цифровізації глобального бізнесу. 

   Удосконалено процес трансферу технологій у реальний сектор економіки, що враховує спільне 

доопрацювання інноваційних проектів новаторів із підприємствами, які виступають потенційними 

базами впровадження, з реалізацією діяльності Координаційного центру. 

 

 

Безпекові аспекти антикризового управління інноваційно 

орієнтованих підприємств та розвитку їх кадрового потенціалу в 

умовах економіки знань та сучасного правового забезпечення / М. І. 

Сьомич, Н. Е. Ткаченко, М. В. Шкробот, А. І. Євтух // Актуальні 

проблеми інноваційної економіки та права = Actual Problems of 

Innovative Economy and Law. – 2023. – № 3. – С. 36-43. 

Р/1249 
 

Обґрунтовано, що процес антикризового інноваційного управління в 

умовах економіки знань та сучасного правового забезпечення відіграє 

ключову роль у процесі економічно обґрунтованого управління 

господарською діяльністю інноваційно орієнтованих підприємств та 

розвитку їх кадрового потенціалу у довгостроковій перспективі з 

урахуванням вимог зовнішнього середовища на базі використання інноваційної інфраструктури. У 

ході дослідження ми виявили такі можливості використання технологічних платформ, як 

інструменту антикризового управління підприємством: засоби комунікації між науковим 
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середовищем і бізнесом; підвищення рівня доданої вартості в кінцевому продукті; забезпечення 

високої якості прийняття та реалізації управлінських рішень завдяки урахуванню інформаційної та 

інноваційної складової. 

   Запропоновано оновлені теоретичні положення безпекової стратегії антикризового управління 

інноваційно орієнтованими підприємствами, розвитком їх кадрового потенціалу, що враховують 

забезпечення інформаційної безпеки, зокрема розробку мети та стратегічних цілей підтримання 

конфіденційності, цілісності та придатності економічної інформації для здійснення ефективного 

антикризового управління; аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, корегування у разі 

необхідності стратегічних цілей інформаційного забезпечення антикризового управління; 

розробку стратегічних напрямів підтримки інформаційної безпеки в системі антикризового 

управління; аналіз реалізації стратегічного плану та корегування напрямів підтримки 

інформаційної безпеки в системі антикризового управління. 

 

 
Геєць В. М. Інноваційно-інвестиційна парадигма набуття права 

користування надрами в умовах повоєнного відновлення економіки 

України = The Innovation and Investment Paradigm of Acquiring 

Subsoil Use Rights in the Conditions of the Post-War Recovery of 

Ukraine’s Economy / В. М. Геєць, В. А. Устименко, Р. С. Кірін  // 

Science & Innovation = Наука та інновації. – 2023. – Vol. 19, № 5(113). – 

P.  3-17. – Текст англ. 

Р/1928 
 

Вступ. До 2022 року частка сфери користування надрами становила 5,6 

% обсягу ВВП України та забезпечувала робочими місцями понад 200 

тис. осіб. В умовах повоєнного відновлення країні необхідні нові 

підходи до розробки інвестиційно привабливих економіко-правових механізмів в цій сфері, 

враховуючі, що вона володіє цінними природними ресурсами, використання яких у повоєнних 

умовах відновлення економіки та подолання проблем виходу з рецесії має глобальне значення. 

Зацікавленість виявили і закордонні партнери. 

   Проблематика. Основними проблемами, пов’язаними із формуванням повоєнної системи права 

користування надрами в сучасних економічних умовах є: недостатній інвестиційний потенціал 

гірничодобувної галузі; наявність колізій та невідповідність вимогам норм ЄС чинного 

національного законодавства; вкрай недостатній розвиток інвестиційних проектів 

надрокористування зі створення виробництв з високим ступенем доданої вартості. 

   Мета. Дослідження стану та обґрунтування перспектив економіко-правового механізму 

користування надрами в умовах повоєнного відновлення України, заснованого на симбіозі 

інноваційно-інвестиційної привабливості  та еколого-соціальної спрямованості цієї сфери. 

   Результати. Проведено аналіз відносин та стану нормативно-правової бази, що забезпечує 

регулювання користування надрами. Виявлено проблемні питання у механізмі надання ділянок 

надр у користування та запропоновано шляхи їх розв’язання. Обґрунтовано необхідність 

вдосконалення правового забезпечення дозвільної системи та інвестиційних механізмів 

користування надрами в умовах повоєнного відновлення економіки України за окремими 

напрямами. 
 
 

Гончаренко О. В. Онтологічні аспекти інноваційної модернізації агропромислового 

виробництва України / О. В. Гончаренко, Т. І. Галаган, Т. М. Самілик  // АгроСвіт. – 2023. – № 

21. – С. 4-9. 

Р/2114 
 

У статті здійснено аналіз, узагальнення сучасних тенденцій розвитку та визначені рушійні сили 

інноваційної модернізації агропромислового виробництва. Теоретико-методологічним базисом 

дослідження є системний підхід до визначення онтологічних особливостей розвитку 

агропромислового виробництва та обґрунтування напрямів його інноваційної модернізації. 

   Акцентовано, що сільське господарство займає вагоме макроекономічне місце в національній 

економіці, воно забезпечує майже 11% ВВП та понад 40 % доходу національного експорту, в даній 
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сфері були зайняті більш як 17% працівників. Обґрунтовано формування експортної спеціалізації 

агропромислового виробництва внаслідок його сировинної й вузькоасортиментної орієнтації, що 

сформувалась під впливом та за присутності великого, переважно, іноземного капіталу. 

   Аргументовано, що для корекції наявної моделі агропромислового розвитку не достатньо 

скористатися умовними перевагами періоду довоєнного розвитку (ґрунтово-кліматичними 

умовами, дешевою робочою силою, географічним положенням). Для модернізаційної 

трансформації необхідні ефективні базисні і спеціалізовані інститути, інституції та сформовані 

ними умови (ефективна й дієва правова система; інноваційно-інвестиційна, логістична та інфор-

маційно-комунікаційна інфраструктура; освічений і кваліфікований людський капітал). 

   Аргументовано, що стан аграрної галузі, який наблизився до "точки біфуркації" відкриває певні 

перспективи до відновлення або трансформації агропромислового виробництва до якісно іншого 

структурного формату, що потребує реалізації інструментів керованої інноваційної модернізації. 

   Теоретико-методологічні положення проведеного дослідження поглиблюють практичні засади 

інноваційної модернізації агропромислового виробництва та його інституціонального 

забезпечення. 

 

 

Дацій Н. В. Закордонний досвід публічного управління залученням  

інвестицій в інновації / Н. В. Дацій,  Б. С. Лоренц, Р. Ю. Колісник // 

Інвестиції: практика та досвід. – 2023. – № 21. – С. 114-117. 

Р/2124 

 

Аналіз закордонного досвіду у дослідженні дозволяє сформулювати 

сучасні тенденції публічного управління залученням інвестицій в 

інновації: 

1) варіативність організаційних структур, відповідальних за залучення 

інвестицій. Так, відповідні функції здійснюються структурними 

підрозділами при органах виконавчої влади у США (у складі 

Управління економічного розвитку при Міністерстві торгівлі), Канаді (у складі Департаменту 

інновацій, науки та економічного розвитку, кураторами якого є одночасно чотири профільні 

міністерства, за винятком інвестицій у сфері культури, книговидання, ЗМІ, шоу-бізнесу, де 

ключова роль належить Міністерству канадської спадщини), Малайзії (у складі Управління 

економічного планування Адміністрації Прем’єр-міністра); 

2) наявність спеціальних зон з набором різних преференцій, спеціально призначені для інвесторів. 

Разом з тим, незалежно від національних особливостей для цих зон характерне надання саме 

фінансових стимулів. Таким чином, інвестор отримує певні пільги, а держава активізує розвиток 

пріоритетних для нього галузей економіки; 

3) варіативність форм фінансової підтримки залучення інвестицій в інновації. Для інвестиційної 

активності в регіонах США застосовують такі форми фінансової підтримки як: фінансове 

забезпечення інфраструктурних проектів, проведення науково-дослідних та дослідно-

конструкторських розробок (далі — НДДКР) за рахунок бюджетних коштів; кредитні 

інструменти, що передбачають пільгові умови; податкові пільги та інші преференції; державно-

приватне партнерство; 

4) наявність спеціальних преференцій для інвестиційних напрямів та заходів, що здійснюються в 

рамках експортної та імпортозамінної політики, що проводиться державою; 

5) облік екологічних чинників під час інвестування. Наприклад, з метою підтримки прийнятного 

рівня екологічної безпеки в Канаді, а також стимулювання напрямів інвестування, пов’язаних із 

заходами щодо покращення екологічної обстановки на території, використовуються такі 

інструменти та механізми: стандарти, кодекси, інструкції та інші документи, що регламентують 

нормативи, вимоги до якості довкілля під час здійснення діяльності; екологічне ліцензування 

напрямів, що завдають шкоди навколишньому середовищу; податкові пільги та інші преференції 

для інвесторів, які здійснюють вкладення у природоохоронні заходи, НДДКР в екологічній сфері; 

6) переважання інформаційно-рекламного способу залучення інвестиційних коштів. У США для 

стимулювання інвестиційної діяльності в макрорегіоні проводять активну маркетингову діяльність 

через розміщення матеріалів на спеціалізованих сайтах, випуск буклетів, каталогів, збірників та ін. 
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Довгаль, Олена Андріївна.  

   Інтелектуалізація глобального економічного розвитку [Текст]  : 

монографія / О. А. Довгаль, Є. В. Фоміна ; Харківський національний 

університет імені В. Н. Каразіна. - Харків : [ХНУ ім. В. Н. Каразіна], 

2022. - 192 с. : граф., рис., табл. - Бібліографія укр. та англ. мов. - 

Бiблiогр.: с. 147-165.   
 

   Монографія присвячена дослідженню передумов, детермінант та 

особливостей процесу інтелектуалізації глобального економічного 

розвитку. Основну увагу зосереджено на аналізі інтелектуальних 

економічних ресурсів як інноваційного потенціалу глобальної 

економіки, які визначають якість виробленої продукції та послуг, структуру національної 

економіки, ефективність її функціонування, а їх складовими є інформація, наукові знання, а також 

професійний, науковий і культурний потенціал суспільства. 

 

 

Долинська О. Інновації в туризмі / О. Долинська, І. Шоробура, О. 

Біницька // Наукові записки Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: 

Географія. – 2023. – № 2 (вип. 55). – С. 58-64. 

Р/1173«Г» 
 

У статті розглянуто інноваційний туризм, шляхи запровадження 

інноваційного туризму. Визначено сутність поняття "інноваційного" 

туризму. Визначено переваги та чинники інноваційного туризму. 

Дослідження перспектив розвитку інноваційного туризму. 

 

 

 

Жеватченко В. С. Перспективи розвитку інноваційного потенціалу 

аграрних підприємств / В. С. Жеватченко // Регіональна економіка. – 

2023. – № 1(107). – С. 119-125. 

Р/937 
 

Обґрунтовано доцільність упровадження інноваційних технологій в 

аграрне виробництво. Активізація науково-технологічного прогресу 

сприяє імплементації сучасних систем у діяльність 

сільськогосподарських підприємств для підвищення їхньої 

ефективності. Наведено умови, які потрібні для розвитку інноваційного 

потенціалу суб’єктів господарювання. Описано переваги, які отримають 

підприємства через застосування діджитал-процесів, а також проблеми, 

які затримують упровадження інновацій. Обґрунтовано доцільність 

створення єдиного інформаційного простору для інформаційної підтримки агровиробників. 

Визначено, що аграрний бізнес вдало застосовує інноваційні новинки, серед найбільш 

використовуваних: комплексне управління технікою, системний облік палива, облік виконання 

робіт, точне та розумне землеробство. Досліджено, що застосування програми Big Data є 

важливим кроком для системної цифровізації даних, за допомогою якої аграрні підприємства 

можуть акумулювати важливу інформацію з приводу того, як слід провадити виробництво, 

реалізовувати свої продукти та послуги на ринку. Запропоновано застосування технології 

блокчейн, яка дасть змогу контролювати походження, якість, екологічність аграрної сировини та 

продовольства, а також забезпечить формування значно вищого рівня довіри до сфери АПК. 

Визначено, що впровадження інноваційних технологій на аграрних підприємствах сприятиме 

підвищенню продуктивності праці, якості менеджменту, прискорить автоматизацію виробничих 

процесів, що зробить агробізнес привабливим для інвестицій. 
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Залознова Ю. С. Теоретичні засади фінансово-економічного стимулювання розвитку смарт-

промисловості / Ю. С. Залознова, В. Д. Чекіна // Економіка промисловості. – 2023. – № 4(104). – 

С. 47-64. 

Р/1252 
 

Розглянуто роботи науковців, присвячені розробленню нової промислової політики й аналізу 

фінансово-економічного стимулювання розвитку нових технологій, інновацій, смарт-

промисловості та Індустрії 4.0.    Проаналізовано випадки втручання державної промислової 

політики, коли ринку не вдається ефективно розподіляти ресурси, та обґрунтовано актуальність 

промислової політики.    Визначено теоретичні засади державної інноваційної політики, яка є 

сполучною ланкою між політикою НТП і промисловою політикою та спрямована на формування 

засад щодо підтримки виведення ідей та новацій на ринок. 

   Зарубіжні дослідження теоретичних аспектів фінансово-економічного стимулювання розвитку 

систематизовано та згруповано за такими напрямами: обґрунтування державної підтримки 

дослідницьких організацій та конкурсного фінансування наукових проектів; оцінка ефективності 

застосування фіскальних преференцій для проведення НДДКР; аналіз впливу державної підтримки 

у процесі передачі технологій для розвитку смарт-промисловості; стимулювання розвитку та 

комерціалізації інновацій (режим «патентної коробки»). 

   Наведено приклад одного з напрямів сучасних досліджень фінансового забезпечення 

стимулювання окремої галузі – преференцій для виробництва та продажу електромобілів і 

зарядних станцій. 

   Встановлено, що фінансово-економічне стимулювання розвитку нових технологій та їхнього 

впровадження у смарт-промисловість має позитивний вплив на розвиток стартапів, інноваційної 

діяльності, розроблення нової продукції, збільшення кількості патентів, інвестицій, додаткові 

обсяги випуску, зростання зайнятості. 

 

 
Ілляшенко С. М. Вплив міжнародного іміджу України на 

перспективи її повоєнного інноваційного розвитку / С. М. Ілляшенко, 

Ю. С. Шипуліна, Н. С. Ілляшенко // Маркетинг і цифрові технології. – 

2023. – Т. 7, № 3. – С. 24-38. 

Р/1454 
 

Досліджено вплив міжнародного іміджу України, сформованого в 

умовах війни з Росією, на перспективи повоєнного відновлення 

національної економіки в руслі концепції інноваційного розвитку. 

Отримані результати можуть бути використані в якості інформаційно-

аналітичної бази управління міжнародним іміджем держави в контексті 

формування передумов її інноваційного розвитку в умовах 

технологічних трансформацій. Вони поглиблюють методологічні засади 

маркетингового забезпечення стратегій інноваційного розвитку держави. 

 

 

 
Інноваційні тренди розвитку суб'єктів агропромислового 

виробництва / О. В. Гончаренко, О. В. Бокоч, М. І. Ненахова, І. А. 

Владіміров // Економіка харчової промисловості. – 2023. – Т. 15, Вип. 2. 

– С. 55-61. 

Р/2286 
 

Стаття присвячена дослідженню та систематизації тенденцій розвитку й 

обґрунтуванню напрямів інноваційної трансформації господарських 

суб’єктів агропромислового виробництва. Акцентовано, що глобальні 

тенденції та перспективні напрями розширення експортного потенціалу 

виявились в агросфері у сировинній спрямованості виробництва і 

аграрного експорту, а існуюча агропродовольча спеціалізація є 
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вузькоасортиментною та сировинною. Обґрунтовано, що існуюче інституціональне середовище і 

наявна модель управління агросферою не забезпечили гнучкість та зміну формальних норм і 

правил взаємодії інноваційних суб’єктів економіки, не сприяли їх інноваційній активності. 

Виокремлені тенденції розвитку агропромислового виробництва в умовах постіндустріальних 

змін, що потребують виключної уваги і врахування, та виділені й систематизовані еволюційні та 

інституціональні обмеження інноваційного процесу в агропромисловому виробництві. 

 

 

737892 R 
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   Корпоративні фінанси в умовах глобальних викликів [Текст]  : 

монографія / [Г. В. Блакита, Г. В. Ситник, І. В. Височин та ін.] ; 

Державний торговельно-економічний університет. - Київ : [Держ. торг.-

екон. ун-т], 2023. - 288 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 265-287. Авт. 

зазнач. на звороті тит. арк. та с. 288. 
 

   Монографія присвячена удосконаленню теоретичних основ та 

практичних інструментів корпоративних фінансів в умовах посилення 

системних викликів. Розкрито еволюцію наукової думки у сфері 

корпоративних фінансів, досліджено провідні наукові концепції й 

підходи та чинники впливу на корпоративні фінанси. Досліджено стан і результати діяльності 

корпорацій України. Запропоновано адаптивні інструменти управління корпоративними 

фінансами. Розкрито сутність та роль фінансової безпеки корпорацій як чинника стратегічного 

успіху.   

Зі змісту: 

   Р. 3.1. Інноваційні   методи   та   інструменти   управління   корпоративними   фінансами. –  

             С. 129-145. 

 
 

Котвицька Н. М. Стан інноваційної діяльності в Україні / Н. М. 

Котвицька // Актуальні проблеми інноваційної економіки = Actual 

Problems of Innovative Economy. – 2021. – № 4. – С. 91-97. 

Р/1249 
 

Стан інноваційної діяльності в Україні є складним і потребує серйозної 

уваги. Хоча уряд України зробив деякі кроки для підтримки інновацій і 

залучення інвестицій у цей сектор, проте більшість зусиль має бути 

зосереджена на покращенні інноваційної екосистеми та розвитку 

національних технологічних компаній. Визначено, що одним з головних 

викликів є відсутність достатнього фінансування для інноваційних 

проектів, яке обмежує можливості компаній і стартапів впроваджувати 

нові технології та продукти на ринок. Розглянуто систему інтелектуальної власності в Україні, яка 

потребує реформування, оскільки низький рівень захисту прав на інтелектуальну власність знижує 

інтерес інвесторів до розроблення нових продуктів. Вказано, що інноваційність українських 

підприємств і стартапів не є низькою, і багато з них демонструє високу якість продуктів і послуг. 

Проте їхній потенціал не може бути повністю реалізований через обмежені ресурси та недостатню 

підтримку з боку держави. Наголошено, що Україна має потенціал стати одним з провідних 

інноваційних центрів у світі, оскільки вона має значні людські та природні ресурси, а також вже 

має деякі успішні приклади у сфері інновацій. Запропоновано для покращення ситуації провести 

системну політику, спрямовану на збільшення інвестицій в інноваційні проекти, підтримку малих і 

середніх інноваційних підприємств, підвищення якості науково-дослідних робіт і створення 

сприятливих умов для залучення талановитих науковців і підприємців до реалізації своїх 

інноваційних проектів в Україні. Це вимагає серйозних зусиль як з боку держави, так і від 

приватного сектору, але може призвести до значного економічного зростання та підвищення 

конкурентоспроможності України у світовому ринку. 
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Кофанов О. Є. Іноваційність і планування бізнес-процесів стартапів у контексті зеленого 

енергетичного переходу / О. Є. Кофанов, О. В. Зозульов, О. В. Кофанова // Маркетинг і цифрові 

технології. – 2023. – Т. 7, № 3. – С. 95-114. 

Р/1454 
 

У роботі досліджено бізнес-процеси у сфері зелених стартапів, детально описано авторський 

проект Bioenergy-Startup, обґрунтовано його бізнес-модель Canvas. Проект має позитивний 

еколого-економічний ефект і надає змогу значно скоротити обсяги викидів токсикантів з 

відпрацьованими газами двигунів транспортних засобів і котельних установок, що працюють на 

дизпаливі. Проект спрямований також на озеленення економіки країни шляхом зменшення 

техногенного навантаження на сільськогосподарські угіддя при використанні жировмісних 

відходів виробництва, сприяє раціональному використанню природних ресурсів, зниженню 

викидів парникових газів і black carbon. 

 

 

Левицький В. Удосконалення інноваційно-інвестиційної діяльності 

в період післявоєнної відбудови України: організаційний та 

нормативно-правовий аспект / В. Левицький, С. Радинський // 

Галицький економічний вісник. – 2023. – № 5(84). – С. 151-161. 
 

Р/1866 
 

Досліджено шляхи вдосконалення інноваційно-інвестиційної діяльності 

в період післявоєнної відбудови України. Розглянуто та проаналізовано 

законодавчу базу із забезпечення державної політики розвитку 

інвестиційно-інноваційного потенціалу. Проаналізовано інноваційно-

інвестиційну систему України та вказано шляхи вдосконалення 

нормативно-правової бази для забезпечення її розвитку. Визначено 

інноваційно-інвестиційні основи відновлення та розвитку країн після збройних конфліктів. 

Вказано на правові ризики соціально-економічного розвитку України у воєнний час та період 

повоєнного відновлення. Вивчено можливості держави у підтриманні бізнесу в умовах війни та 

післявоєнної відбудови. Охарактеризовано необхідні структурні реформи, що здатні змінити 

Україну після закінчення війни. Розроблено підходи для підвищення конкурентоспроможності 

економіки України шляхом упровадження інновацій та залучення інвестицій. Розкрито роль 

інвестицій та інновацій у банківській сфері та промисловості, при цьому зазначено вагоме 

значення розвитку інноваційного фінансового управління суб’єктами економіки в умовах 

здійснення євроінтеграційної стратегії України. Проаналізовано правове регулювання 

інвестиційно-інноваційної діяльності в умовах воєнного стану та післявоєнної відбудови з метою 

забезпечення сталого розвитку держави.  

 

 

737867 R 

   657 

 

Макаренко, Інна Олександрівна.  

   Інновації в обліку, звітності та аудиті в умовах цифровізації 

національної економіки [Текст]  : навчальний посібник / Макаренко І. 

О., Бойко А. О. ; Сумський державний ун-т. - Суми : Сумський 

державний університет, 2021. - 400 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 242-365 

(601 назва). - Алф. покажч.: с. 386-399. 

 

   Навчальний посібник підготовлений з урахуванням вимог 

Міністерства освіти і науки України та призначений для вивчення 

дисципліни «Інновації в обліку, звітності та аудиті». 
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Машкіна А. С. Оцінювання впливу інновацій на соціально-

економічний розвиток підприємств в умовах економіки знань / А. С. 

Машкіна // Часопис економічних реформ. – 2023. – № 3(51). – С. 12-19. 
 

Р/2348 
 

Виклад матеріалу дослідження. В результаті проведеного 

кореляційного аналізу витрат на інновації промислових підприємств та 

обсяги чистого прибутку підприємств з’ясовано, що інновації 

впливають на обсяги чистого прибутку, проте це не є ключовим 

фактором, а скоріше одним із чинників зростання прибутку 

підприємства. В результаті кореляційного аналізу витрат промислових 

підприємств на інновації та обсягів реалізації продукції підприємств 

визначено, що інновації сприяють збільшенню обсягів реалізації продукції та послуг, а, отже, 

зростання масштабів підприємства, що, у свою чергу, свідчить про соціально-економічне 

зростання. Дослідження місця на ринку найбільш інноваційних підприємств України дозволило 

визначити, що інновації сприяють збільшенню капіталу. Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Інновації забезпечують позитивні результати розвитку підприємства, дозволивши їм 

мати стійке довгострокове зростання, нижчі витрати та автоматизовану роботу для працівників. У 

той же час інновації призводять до зростання витрат, які підприємства несуть на навчання 

персоналу для адаптації до інновацій, або в інших випадках, коли компанії доводиться наймати 

нових і кваліфікованих співробітників, яких можна навчити та слідувати інноваційним розробкам. 
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   Менеджмент у VUCA-світі: пошук рівноваги [Текст]  : монографія / 

[Бабич Д. В., Сукрушева Г. О., Матросова Л. М. та ін.]; за заг. ред. Г. О. 

Дорошенко ; Харк. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. - Харків : [ХНУ ім. В. Н. 

Каразіна], 2023. - 348 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр. наприкiнцi розд.  

Авт. зазнач. на звороті тит. арк. 
 

   Мінливе сьогодення, як прийнято його називати VUCA-світ, змушує 

економічні системи шукати  компроміс між різноспрямованими 

поточними завданнями, об’єднувати їх і реалізовувати через єдину 

стратегію, передбачаючи інноваційні виклики, адаптуючись до змін у 

механізмах державного регулювання,  що в цілому визначає загальні тенденції та характер 

економічних перетворень, стійкість та конкурентоспроможність економіки країни, зростання рівня 

життя населення.  Будь-які трансформації в економічних системах повинні ґрунтуватися на певних 

прийомах, методах,  результатах фундаментальних та прикладних досліджень, тому ця монографія 

стане у нагоді практикам  чия діяльність реалізується у сфері менеджменту на мікро-, мезо- та 

макрорівнях, крім того інформація, представлена у монографії, буде цікавою для науковців, 

викладачів, здобувачів вищої освіти.   
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   Механіка та автоматика агропромислового виробництва [Текст] : 

загальнодержавний збірник / Ін-т механіки та автоматики 

агропромислового виробництва Нац. акад. аграр. наук України. - 

Глеваха : [ІМА АПВ НААН]. 

   Вип. 1 (115). - Глеваха, 2023. - 220 с. : граф., рис., табл., фот. - 

Бібліогр. наприкінці ст. Текст кн. укр., англ. 
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Зі змісту: 

   Грицишин М. І., Перепелиця Н. М., Бражевський В. В. Техніко-економічне обґрунтування 

напрямів інвестування інноваційного розвитку матеріально-технічної бази аграрних 

підприємств. – С. 192-198. 

Результати. Унаслідок аналізу динаміки врожайності сільськогосподарських культур та 

структури витрат на їх вирощування в різних типах підприємств установлено, що основним 

чинником підвищення економічної ефективності аграрного виробництва є впровадження 

інноваційних ресурсозберігаючих технологій та їх новітнього технічного забезпечення. 

   Відмічено, що можливості залучення інвестиційних ресурсів в інноваційний розвиток 

матеріально-технічної бази у великих агропідприємств та агрохолдингів значно вищі, ніж у малих 

фермерських господарствах. 

   Запропоновано методичні підходи до визначення інвестиційно-привабливих напрямів 

переоснащення, що забезпечить максимальний економічний ефект від капіталовкладень. 
 

 

 
Мірошниченко О. Концепція відкритих інновацій: зміст та 

практика використання / О. Мірошниченко // Вісник Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка. Серія: Економіка. – 

2023.– № 1(222). – С. 88-94.  

Р/1276 
 

Розглянуто сутність та передумови виникнення концепції відкритих 

інновацій, особливості її використання в умовах високої турбулентності 

зовнішнього середовища. Охарактеризовано основні аспекти побудови 

ефективних каналів взаємодії з партнерами для впровадження відкритої 

інноваційної діяльності. З'ясовано, що важливу роль при запровадженні 

моделі відкритих інновацій відіграють цільові потоки знань, які 

використовують як з метою прискорення інноваційних процесів усередині компанії, так і для 

більш ефективного використання інновацій у зовнішньому середовищі. Визначено, що для 

фінансування відкритих інновацій використовують відповідні моделі залучення інвестицій через 

венчурні фонди, зовнішні акселератори та спін-оффи – для великого бізнесу; зовнішні інкубатори, 

бізнес-ангели, стартап-скаутинги, краудфандинг та хакатони – для середнього та малого бізнесу. 
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   Обліково-фінансовий механізм інноваційної взаємодії суб'єктів 

господарювання в контексті трансформації економіки [Текст]  : 

[монографія] / [Н. О. Бондар, О. В. Гребенікова, О. В. Дегтярьова та ін.] ; 

за заг. ред. Т. В. Калінеску ; Нац. аерокосм. ун-т ім. М. Є. Жуковського 

"Харк. авіац. ін-т". - Харків : "ХАІ", 2023. - 160 с. : граф., табл. - 

Бiблiогр.: с. 142-159.  Авт. зазнач. на звороті тит. арк. 

   

   Монографію присвячено питанням формування обліково-фінансового 

механізму інноваційної взаємодії суб’єктів господарювання в контексті 

трансформації економіки. Розглянуто тенденції змін соціально-економічних відносин в Україні та 

впровадження обліково-фінансових механізмів соціально економічного розвитку суб’єктів 

господарювання. Визначено умови обліково-фінансової взаємодії суб’єктів господарювання на 

підставі трансформації економіки знань та соціально-поведінкових обмежень. Запропоновано 

систему факторів формування інноваційної обліково-фінансової взаємодії суб’єктів 

господарювання в умовах руйнування сталих соціально-економічних ланцюгів. Визначено рівень 

розвитку економіки знань та готовності до інноваційної обліково-фінансової взаємодії суб’єктів 

господарювання. 
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Олійник О. Міжнародна інтелектуальна еміграція та інноваційний 

розвиток країни: моделювання взаємозв'язків / О. Олійник // 

Демографія та соціальна економіка. – 2023. – № 3(53). – С. 3-17. 
 

Р/1930 
 

Метою роботи було оцінювання та моделювання взаємозв’язків між 

інтелектуальною еміграцією та інноваційним розвитком країни. 

Актуальність предмету дослідження підтверджено соціологічними 

даними, відповідно до яких в Європі зараз перебуває понад 5 млн 

українців. З початку повномасштабної війни в Україні емігрували 

переважно висококваліфіковані та високоосвічені українці. Наукова 

новизна полягає у моделюванні взаємозв’язку масштабів 

інтелектуальної еміграції та окремих складових інноваційного розвитку 

країни. В процесі дослідження використано такі наукові методи: аналіз та синтез (розгляд 

актуальних досліджень та наукових публікацій в царині інтелектуальної еміграції), структурний та 

динамічний аналіз (для характеристики тенденції інтелектуальної еміграції з України), 

кореляційний аналіз та економіко-математичне моделювання (для оцінювання взаємозв’язків між 

інтелектуальною еміграцією та інноваційним розвитком країни). Для оцінювання рівня 

інтелектуальної еміграції з України — індикатор ЕЗ: Втеча людей і «відтік мізків» (далі – 

індикатор ЕЗ), який використовується в розрахунках Індексу крихкості держав. Аналіз динаміки 

значень індикатора ЕЗ для України демонструє його стійке зростання впродовж останніх п’яти 

років. Тому значення показника інтелектуальної еміграції дають змогу позиціонувати Україну як 

країну-донора інтелектуальних мігрантів для інших країн. Отримані значення коефіцієнтів парної 

кореляції Пірсона демонструють тісний обернений взаємозв’язок між інтелектуальною еміграцією 

та інноваційним розвитком країни. Доведено негативний вплив виїзду висококваліфікованих та 

високоосвічених осіб за кордон задля працевлаштування на інноваційну спроможність країни-

походження. З метою деталізації взаємозв’язку між інтелектуальною еміграцією та інноваційним 

розвитком країни розроблено економіко-математичну модель, яка доводить, що зі зменшенням 

значень субіндексів «Людський капітал і дослідження» та «Ділова витонченість» у Глобальному 

індексі інновацій значення індикатора ЕЗ зростає. 
 

 

Онегіна В.М. Дифузія інновацій в аграрному бізнесі в Україні /  В. М. Онегіна , В. В. 

Антощенкова // Актуальні проблеми інноваційної економіки = Actual Problems of Innovative 

Economy. – 2021. – № 4. – С. 49-55. 

Р/1249 
 

Результати. Уточнено поняття дифузії інновацій з урахуванням об'єктної сфери дослідження як 

процесу проникнення, поширення інновацій у бізнес-середовищі, їх активне залучення, 

використання та утвердження в господарській практиці суб'єктів бізнесу. Важливим наслідком 

дифузії інновацій є підвищення продуктивності використання факторів виробництва суб'єктами 

бізнесу. На фоні тенденції зростання продуктивності сільськогосподарських угідь, яка 

оцінювалася на основі урожайності сільськогосподарських культур, продуктивності праці 

виявлено суттєву диференціацію у факторній продуктивності в аграрному бізнесі внаслідок 

неоднорідності його сучасної організаційної структури. Аналіз впливу розміру підприємства на 

урожайність сільськогосподарських культур шляхом групування за розміром зібраної площі у 

2019 році підтвердив вищу продуктивність сільськогосподарських земель, більш активне 

залучення інновацій у великих підприємствах. Висновки. Встановлено зв'язок інноваційної 

активності сільськогосподарських підприємств в частині залучення та використання в їх 

діяльності виробничо-технологічних інновацій, проявом чого є вища факторна продуктивність, з 

їх розміром, суттєвий вплив на процеси дифузії інновацій ресурсозабезпеченості підприємств, 

насамперед земельними та фінансовими ресурсами. Така модель дифузії інновацій в умовах 

зростання їх вартості зумовлює загрози формування стійкого «технологічного розриву» між 

великими та середніми і малими підприємствами в аграрному бізнесі, що потребує коригуючих 

заходів державної аграрної політики. 
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Охтень О. О. Потенціал використання систем моделювання при розробленні державних 

заходів щодо фінансово-економічного  стимулювання  розвитку смарт-промисловості / О. О. 

Охтень, А. Ф. Дасів // Економіка промисловості. – 2023. – № 4(104). – С. 65-85. 
 

Р/1252 
 

У статті наведено складові системи фінансово-економічного стимулювання розвитку смарт-

промисловості (і науково-технічного прогресу загалом), основними з яких визначено монетарне 

(грошово-кредитне) та фіскальне (податково-бюджетне) стимулювання. 

   Викладено результати аналізу існуючих програмних систем моделювання економіки, які можуть 

використовуватися для визначення напрямів стимулювання розвитку смарт-промисловості. До 

таких програмних продуктів із моделювання віднесено: систему «Симулятор енергетичної 

політики» від американського аналітичного центру в галузі енергетики та клімату Energy 

Innovation; систему промислового прогнозування та форсайтингу Siforeca від Інституту економіки 

промисловості НАН України; глобальну модель промисловості (Global Industry Model) від 

консалтингової компанії Oxford Economics; систему Global Economic Data & Forecasts від 

консалтингової компанії Moody's Analytics. 

   Виявлено особливості державних практичних заходів зарубіжних країн щодо фінансово-

економічного стимулювання розвитку смарт-промисловості, які включають: табло ЄС з інвестицій 

у промислові дослідження та розробки; закон США про зниження інфляції; нову промислову 

стратегію ЄС; практичні механізми стимулювання смарт-промисловості в Китаї; державні 

ініціативи Японії щодо стимулювання розвитку смарт-промисловості.  

   Аналіз політик стимулювання розвитку смарт-промисловості у країнах і регіонах, які є лідерами 

цього напряму (США, ЄС, Китай та Японія), свідчить, що між країнами-лідерами існує гостра 

конкуренція – вони намагаються закріпити за собою лідируючі позиції у сфері конкретних 

технологій та на ринку загалом. Основними інструментами стимулювання розвитку смарт-

промисловості є прямі фінансові вливання (з цільових державних фондів) та податкові пільги. 

Розвиток смарт-промисловості тісно переплітається з екологічним порядком денним, і держави 

намагаються направити інвестиції в передові технології в екологічній сфері. Провідні держави 

докладають цілеспрямованих зусиль щодо стимулювання таких інвестицій. 

   Визначено конкретні потенційні сфери застосування проаналізованих систем моделювання при 

розробленні державної політики щодо стимулювання смарт-промисловості провідних країн. 

Інструментарій моделювання може використовуватися на всіх етапах розроблення та реалізації 

заходів щодо фінансово-економічного стимулювання розвитку смарт-промисловості – від вибору 

конкретного інструментарію до визначення обсягів стимулюючих заходів та напрямів їх 

застосування. 

 

 

 

Підоричева І. Ю. Інноваційні спільноти та їх можливості у 

відродженні постраждалих від війни українських територій на 

засадах стійкості й сталості / І. Ю. Підоричева // Економіка України. – 

2023. – № 10(743). – С. 3-22. 
 

Р/214 
 

Поглиблено розуміння природи спільнот, для чого використано різні 

критерії їх визначення.  

   Систематизовано науково-теоретичні положення визначення 

інноваційних спільнот, з’ясовано їх сутнісні характеристики і переваги 

для розвитку територіальних громад.  

   Обґрунтовано роль і можливості інноваційних спільнот у відродженні 

постраждалих від війни українських територій за принципом 

«відбудувати краще, ніж було» (build back better). Розкрито сутність цього принципу і 

відповідність його реалізації національним інтересам України. 
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Попович, Олександр Сергійович.  

   Науково-технологічна та інноваційна політика: основні механізми 

формування та реалізації [Текст]  : [монографія] / Попович О. С. ; під 

ред. Маліцького Б. А. ; [Ін-т досліджень наук.-техн. потенціалу та історії 

науки ім. Г. М. Доброва НАН України]. - 2-вид., випр. i доп. - Київ : 

[ТОВ "Про формат"], 2019. - 342 с. : граф., табл. - Бiблiогр.: с. 329-340. 
 

   Узагальнюються вироблені світовою практикою підходи до 

формування реалізації державної науково-технологічної та інноваційної 

політики, аналізується драматична історія багаторічних зусиль, 

спрямованих на те, щоб запровадити їх в незалежній Україні. Друге видання істотно доповнене 

аналізом подій 2006 – 2019 років, а також новими результатами, отриманими за цей період 

вітчизняними наукознавцями (зокрема автором та його колегами), при вивченні закономірностей 

динаміки наукового потенціалу і технологічного розвитку. Продемонстровано кричущу 

непослідовність органів виконавчої та законодавчої влади у здійсненні політики щодо науки та 

інноваційного розвитку, яка призвела до безпрецедентного руйнування наукового потенціалу 

України і зумовила втрати реальних можливостей інноваційного оновлення економіки. 
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   Практичний інструментарій 2.0 із управління земельними 

ресурсами: на шляху до розширення повноважень громад [Текст] . - 

[Б. м.] : [Chemonics], 2021. - 88 с. - Алф. покажч.: с. 87-88. 

Виконано на замовлення Програми USAID з аграрного і сільського 

розвитку (АГРО). 
 

   В Україні реалізуються земельна реформа, децентралізація влади та 

реформа місцевого самоврядування, які передбачають передачу 

повноважень і ресурсів на рівень територіальних громад. Важливою 

складовою та запорукою реалізації цих реформ є формування 

спроможних громад.    Щоб допомогти органам місцевого самоврядування територіальних 

громад ефективно організувати свою роботу в галузі управління земельними ресурсами, за 

підтримки Програми USAID «АГРО» розроблено цей Практичний інструментарій, який є 

інструментом інноваційного управління земельними ресурсами на місцевому рівні. Він описує 

нові шляхи вирішення проблем територіальних громад через усунення їхніх причин, наводить 

приклади розрахунків можливих витрат, алгоритмів дій та показує результати, яких може 

бути досягнуто.    В Україні відсутні приклади, коли орган місцевого самоврядування має 

актуальну та повну інформаційну базу наявних земельних ресурсів. Створення такої 

інформаційної бази та підтримка її в актуальному стані дає можливість громаді здійснювати 

роботи з землеустрою чи містобудування за значно нижчими вартісними показниками, а в деяких 

випадках проведення робіт з інвентаризації земель чи створення схеми техніко-економічного 

обґрунтування раціонального використання земель може і не знадобитися.           Запропоновані 

інструменти та розроблені рішення топ-10 основних проблем ТГ знайдуть своє застосування в 

більшості громад України, посприяють налагодженню прозорих відносин у сфері землеустрою, 

активізують громадськість та залучать її до участі у плануванні раціонального використання та 

охорони земель ТГ, а альтернативність запропонованих підходів значно зменшить корупційну 

складову в земельних відносинах.        Першу версію цього Практичного інструментарію було 

підготовлено на замовлення Проекту USAID «Підтримка аграрного і сільського розвитку» та 

опубліковано у 2017 році, проте через динамічні зміни у законодавстві 2020 року було ухвалено 

рішення розробити другу версію, що бере до уваги нові законодавчі ініціативи, що розширюють 
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повноваження громад у галузі управління земельними ресурсами (перш за все, закони України від 

13.04.2020 № 554-ІX «Про національну інфраструктуру геопросторових даних», від 17.06.2020 № 

711-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо планування використання 

земель» та «Про внесення змін до Земельного кодексу України та інших законодавчих актів щодо 

удосконалення системи управління та дерегуляції у сфері земельних відносин»).   
 
 

Смігунова О. В. Забезпечення поступального розвитку агропромислової сфери Харківської 

області в контексті стратегії смарт-спеціалізації / О. В. Смігунова, А. Ф. Гацько // Актуальні 

проблеми інноваційної економіки та права = Actual Problems of Innovative Economy and Law. – 

2023. – № 1-2. – С. 12-18. 

Р/1249 
 

За станом на початок 2022 р. Україна визначилась як країна з потужною аграрною економікою. 

Разом зі зростанням таких економічних показників, як частка в структурі ВВП, інвестиціях, 

валовій доданій вартості, частка у сплачених податках, відзначене зростання частки 

сільськогосподарської продукції в структурі експорту. Маючи статус одного з найбільших 

постачальників аграрної продукції на світовий ринок, Україна значною мірою виконувала роль 

гаранта продовольчої безпеки світу. У контексті євроінтеграційних прагнень України та отри-

мання статусу держави-кандидата в члени Європейського Союзу актуалізуються питання 

вивчення засад політики смарт-спеціалізації, яка в країнах-членах ЄС наразі є ефективним засобом 

заохочення регіонів до прийняття більш стратегічного підходу до їх розвитку. Програми 

стратегічного розвитку регіонів України спрямовані здебільшого на забезпечення сталого 

розвитку галузей промисловості і часто нехтування економічної ролі та інвестиційної 

привабливості сільського господарства. До початку повномасштабного вторгнення росії 

Харківська область мала потужний ресурсний потенціал, що значною мірою сформувався шляхом 

реалізації інновацій. Доволі високий рівень розвитку демонстрували як виробники промислових 

товарів (передусім у сфері машинобудування, фармацевтики, IT-технологій), так і 

агропродовольчої сфери. Їх спільні зусилля з численними науково-дослідними установами та 

університетами сприятимуть поступальному розвитку регіону шляхом формування синерге-

тичного ефекту. На регіональному рівні розумна спеціалізація агропродовольчої сфери 

розглядається як стратегія ефективної взаємодії суб'єктів господарювання, наукових установ, 

органів державної влади та ін. задля забезпечення поступального розвитку як окремих 

підприємств, так і агропромислових структур, створених за допомогою інтеграційних зв’язків, 

зокрема шляхом включення елементів ланцюга створення вартості. Створення сприятливого 

інвестиційного клімату в регіоні, політична та організаційна підтримка дозволять 

підприємницьким структурам узгодити свої інтереси з регіональними та національними 

інтересами. 
 

 

Стан та тенденції розвитку інноваційно орієнтованих підприємств 

агропродовольчої сфери в умовах актуалізації управління 

підприємницькою інфраструктурою та підприємницькою 

екосистемою / Н. А. Крахмальова, В. І. Ткаченко, Т. А.  Крахмальова, С. 

П. Ніколаєв // АгроСвіт. – 2023. – № 22. – С. 98-104. 

Р/2114 
 

В статті досліджено стан та тенденції розвитку інноваційно 

орієнтованих підприємств агропродовольчої сфери в умовах актуалізації 

управління підприємницькою інфраструктурою та підприємницькою 

екосистемою. Ринкові процеси на цьому ринку дали суттєвий поштовх 

суб'єктам господарювання агропродовольчої сфери, тому що, окрім 

додаткових витрат на акумуляцію і утримання земельних банків, 

з'явилася додаткова відповідальність за земельні ресурси перед їх власниками, посилилася 

конкуренція за них та права оренди на них, а відповідно з точки зору безпеки, актуалізуються 

додаткові нехарактерні раніше компетенції до власників, керівників та працівників інноваційно 

орієнтованих підприємств до їх фахового та безпечного використання. Актуалізовані додаткові 
нехарактерні раніше компетенції до власників, керівників та працівників підприємств до їх 
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фахового та безпечного використання. На сьогодні сфера стає все більш капіталоємною, з високою 

фондоозброєністю, а відповідно – із передумовами суттєвого росту продуктивності праці, хоча і 

через домінування екстенсивних факторів на фоні певної зміни виробничих технологій. Розвиток 

тваринництва в підприємствах дає можливість знижувати настрої алармізму та опортунізму серед 

працівників підприємств через можливість купівлі або отримання в якості орендної плати на паї 

певних видів кормів. Аргументовано, що використання більш продуктивної техніки знижує 

ризики безпеки підприємств агропродовольчої сфери через більшу продуктивність праці, 

відповідно – оплату праці, рівень кваліфікації і вмотивованість працівників. Доведено, що 

птахівництво, вівчарство та бджолярство можуть суттєво знизити рівень соціальної напруженості 

та патерналістських настроїв, тобто зменшити цілий ряд ризиків безпеці, що позитивно 

сказуватиметься на всій системі управління підприємством. У системі менеджменту великих 

інноваційно орієнтованих підприємств безпека має менше загроз. Для дрібних підприємств 

розвиток кооперативного руху може розглядатися як превентивний фактор безпеки. У цілому 

інноваційно орієнтовані підприємства даної сфери знаходяться в стані турбулентності через 

російсько- українську війну, мають надзвичайно великі перспективи розвитку в умовах сталості. 
 

 

Стопченко Є. І. Організаційні основи імплементації інноваційних технологій в управління 

готельними підприємствами / Є. І. Стопченко // Інвестиції: практика та досвід. – 2023. – № 22. – 

С. 166-173. 

Р/2124 
 

Складні процеси воєнного стану та наслідки пандемічного впливу в Україні спонукають 

підприємства сфери послуг до впровадження інноваційних технологій в управлінський процес як 

чинників збереження їх господарської діяльності, клієнтської бази, персоналу та відновлення у 

повоєнний період. Метою статті є обґрунтування організаційних основ імплементації 

інноваційних технологій в підприємствах готельного бізнесу. Здійснення імплементації інновацій-

них технологій в управління підприємств готельного господарства згідно організаційної про-

цедури забезпечує формування системного та комплексного механізму. Це дозволяє підтримувати 

взаємозв'язок між об'єктом та суб'єктом управління, забезпечувати структурно-логічну 

послідовність етапів управлінського циклу щодо зворотного впливу на споживача за результатами 

зберігання, аналізу і передачі цифрових даних про споживачів готельних послуг, застосовувати 

інтелектуальні інформаційні та інструментальні засоби для підтримки динамічності системи 

управління бізнес-процесами. Ця організаційна процедура імплементації інноваційних технологій 

в підприємствах готельного бізнесу передбачає послідовність визначення таких складових та їх 

наповнення: детермінанти   → зовнішні та внутрішні фактори   → мета і завдання → підходи → 

принципи та критерії цінності для суб'єкта бізнесу і споживачів → напрями → сфери → вибір 

технологій → критерії та показники ефективності → ідентифікація складових успішності бізнесу в 

рамках впроваджень інноваційних технологій і досягнення ефективності передбачених 

результатів. Нерівномірність розвитку та коливання динаміки впровадження інноваційних 

технологій суб'єктами готельного бізнесу України передбачає диференційовані підходи до їх 

впровадження. Тому врахування інноваційної спрямованості суб'єктів готельного господарства 

може дати можливість розробити напрями імплементації інноваційних технологій та передумови 

формування інноваційних стратегій відповідно до рівня інноваційної спрямованості. 
 

 

Суркова В. О. Фактори інноваційного розвитку підприємств АПК / В. О. Суркова // Актуальні 

проблеми інноваційної економіки = Actual Problems of Innovative Economy. – 2021. – № 4. – С. 44-

50. 

Р/1249 
 

Метою дослідження є аналіз та оцінка сучасних тенденцій та факторів інноваційного розвитку 

АПК, а також розгляд можливостей нівелювання бар'єрів, що перешкоджають цьому процесу як 

результату підтримки держави. Проведено аналіз факторів, що впливають на розвиток 

інноваційної діяльності у сільському господарстві, та виявлених у процесі пошуку ефективних 

заходів щодо стабілізації та покращення ситуації в галузі. У статті наведено огляд наявних 

інтерпретацій поняття «інновація», яке дозволило позначити авторську позицію щодо 

концептуальної складової інновацій стосовно АПК. Вчені вкладають у ці визначення різний зміст, 
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концентруючи увагу на окремих аспектах. Проведений аналіз визначень «інновація» дозволив 

визначити наявність основних його домінант: процес, результат, зміна. Особливу увагу приділено 

факторам, що стримують інноваційний розвиток сектора (брак власних коштів, висока вартість 

інновацій, високі ризики, нестача кваліфікованого персоналу, недостатній рівень фінансової 

підтримки). Перелічені фактори блокують подальший розвиток аграрного сектору, і тому 

першочерговим завданням стає створення умов щодо їх нівелювання. Впровадження та 

нарощування інновацій та інноваційних технологій в АПК характеризується повільними темпами, 

що підкреслює особливу участь держави та надання її підтримки. Як основні заходи щодо 

розвитку ключових напрямів інноваційного розвитку АПК позначені: зміцнення наукового та 

кадрового потенціалу, розвиток сільської інфраструктури, підвищення фінансової грамотності 

сільськогосподарських товаровиробників, розширення грантової підтримки, розробка нових та 

вдосконалення чинних механізмів субсидування наукових розробок, надання преференцій 

комерційним організаціям. 
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   Сучасні тренди та стратегічні імперативи управління: державний 

та муніципальний рівні [Текст]  : монографія / [Мироненко Є. В., 

Шевченко О. О., Фоміченко І. П. та ін.]; за заг. ред. Мироненка Є. В., 

Шевченко О. О. ; Донбаська держ. машинобудівна академія. - Київ : 

Вид-во "Центр учбової літератури", 2023. - 350 с. : граф., рис., табл. - 

Бiблiогр.: с. 337-349.  Авт. зазнач. на звороті тит. арк. 
 

Зі змісту: 

   Р. 1.2. Дослідження теоретико-методологічних основ формування    

інноваційних стратегій   

               у системі підвищення конкурентоспроможності економіки України. – С. 17-35. 

       1.5. Концептуальні засади формування та оцінювання системи управління інноваційною  

               діяльністю машинобудівного підприємства. – С. 54-65. 

   Р. 2.5. Дослідження  та  узагальнення   досвіду  сучасних  моделей   і  концептуальних засад  

               формування    та    оцінювання    системи    управління    інноваційною    діяльністю  

               машинобудівного підприємства. – С. 124-136. 

   Р. 3.4. Концепція  управління  інноваційною  діяльністю  машинобудівного підприємства в  

               умовах  економічної кризи. – С. 196-207. 

   Р. 6.    Інноваційний   розвиток   глобалізованої   економіки   з   використанням    стратегій  

              міжнародного маркетингу. – С. 272-334. 
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   Фінансово-кредитні системи: перспективи розвитку [Текст] = 

Financial and credit systems: prospects for development : зб. наук. праць / 

[Мірошник Олексій відп. редактор.] ; Харківський нац. ун-т ім. В. Н. 

Каразіна.-Харків : [Харківський нац. ун-т імені В. Н. Каразіна], 2020 - .      

   Вип. 1(8). - Харків, 2023. - 50 с. : граф., табл., карти. - Дод. тит. арк 

англ. - Бiблiогр. наприкiнцi ст.  Текст кн. укр., англ. мов. 
 

Зі змісту: 

   Сідельник О., В'язовий С. Оцінка конкурентних позицій України в 

інноваційній сфері безготівкових розрахунків і пріоритетів розвитку 

банківського сектора. – С. 7-13. 

...вкрай важливим постає питання вивчення впливу поточно інноваційних форм безготівкових 

розрахунків на конкурентоспроможність банків і деякі з основних факторів, які сприяли такій 

трансформації. 
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   У роботі було охарактеризовано дефініцію «інновація» та «інноваційні технології» та їх 

функціонування з огляду на національний досвід. Розглянуто процес регулювання розрахунків з 

боку нормативно-правого забезпечення в Україні. 

   У статті було досліджено оптимізацію інфраструктури для використання розрахункових карт, 

мобільних гаманців, оплати через інтернет і т.п. 

   Проаналізовані кількісні та об’ємні показники використання готівкових та безготівкових 

розрахунків та доведено, що клієнти все ще використовують готівку у своїх розрахунках попри 

збільшення тенденції безготівки. 

   Охарактеризовано нові форми інновацій, які використовують банки для покращення своєї 

роботи та залучення нових клієнтів. Серед основних нововведень є cashback, Google Pay, Apple 

Pay, система NFC. 

   Досліджено перспективність використання електронних платежів для підвищення конкурентних 

переваг банків. 

   Проаналізовано концепції розвитку банку з урахуванням його спеціалізації та на основі аналізу 

сильних і слабких сторін та висвітлено стратегії роботи банків залежно від їх характеристик. 
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   Фінансово-кредитні системи: перспективи розвитку [Текст] = Financial and credit systems: 

prospects for development : зб. наук. праць / [Мірошник Олексій відп. редактор.] ; Харківський нац. 

ун-т ім. В. Н. Каразіна. - Харків : [Харківський нац. ун-т імені В. Н. Каразіна], 2020 -  . 

   Вип. 3(10). - Харків, 2023. - 50 с. : граф., табл., карти. - Дод. тит. арк. англ. - Бiблiогр. наприкiнцi 

ст. Текст кн. укр., англ. мов. 

Зі змісту: 

   Грінько А. Підходи до формування маркетингової стратегії інновацій у банківській сфері. – 

С. 25-32. – Текст англ. 

У статті висвітлені питання, пов’язані з інноваційною діяльністю банківських організацій з точки 

зору розробки та надання банківських продуктів і послуг. Доведено необхідність об’єктивного 

дослідження щодо виділення та класифікації нових банківських продуктів та послуг, які 

виводяться на ринок як об’єкти маркетингової діяльності кредитних установ, оскільки їхні 

властивості неоднакові. Проведений економічний і теоретичний аналіз показав, що не дивлячись 

на те, що банківські послуги та продукти мають набір подібних характеристик, вони також мають 

свої унікальні характеристики. Авторами запропоновано підхід до виявлення класифікаційних 

ознак, притаманних інноваційним банківським продуктам та послугам, що є ключовим для 

грамотної розробки маркетингової діяльності банку. Запропоновано визначення поняття «нові 

банківські продукти» з точки зору інноваційної маркетингової діяльності банку на підставі 

ступеню їх новизни, що дозволяє доповнювати існуючі класифікації новими ознаками в цілях 

розроблення більш чіткої обраної маркетингової стратегії.  

 

 

Халатур С. М. Інноваційні тренди удосконалення використання оборотних засобів аграрних 

підприємств / С. М. Халатур, Ю. Г. Векленко // АгроСвіт. – 2023. – № 21. – С. 59-63.  

Р/2114 

 

У статті проаналізовано основні інноваційні аспекти і шляхи удосконалення використання 

оборотних активів підприємств. Досліджено теоретичні аспекти щодо визначення економічної 

категорії "оборотні засоби" аграрного підприємства різними науковцями з погляду ідентичності 

тотожних дефініцій "оборотні активи" і "оборотний капітал". Авторами удосконалено і уточнено 

класифікацію оборотних активів за допомогою різних характерних ознак на підставі вивчених 

теоретичних підходів сформульованих в різних джерелах літератури економічного напряму. 

Також виявлено напрями ефективності використання оборотних засобів аграрних підприємств. 

Також наведено складові механізму інноваційної стратегії удосконалення використання оборотних 

засобів аграрного підприємства. Проведені дослідження показали, що на підвищення ефективності 

та удосконалення використання оборотних активів здійснюють вплив внутрішні і зовнішні 

складові інноваційної стратегії підприємств аграрного сектору економіки. 
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Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна. 

   Вісник Харківського національного університету імені В. Н. 

Каразіна [Текст] : [зб. наук. пр.]. - Х. : [Вид. ХНУ імені В. Н. Каразіна]. 

- (Міжнародні відносини. Економіка. Країнознавство. Туризм).  

   Вип. 15. - Харків, 2022. - 146 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст.  Текст укр., англ. 
 

Зі змісту: 

   Євтушенко О. В., Гапоненко Г. І.,  Шамара І. М. Сучасний стан та 

перспективи використання інноваційних маркетингових 

технологій у розвитку креативних індустрій України. – С. 93-101. 

У статті розглянуто еволюцію методологічних підходів та перспективи використання сучасних 

маркетингових технологій у розвитку креативних індустрій України. Автори відзначають 

виникнення нової концепції економіки – креативної економіки, за допомогою якої формуються 

нові економічні моделі, нові типи соціальних відносин, а відповідно, і вимоги до різних методів 

управління, видів діяльності, отже, і реалізації процесу маркетингу територій. Предметом 

дослідження є комплекс маркетингових технологій, які доцільно використовувати для розвитку 

креативних індустрій нашої країни. Мета статті полягає у дослідженні сучасного стану та 

перспектив розвитку маркетингу креативних індустрій в Україні.  

 

 

Химич І. Особливості інноваційної діяльності в Україні в умовах війни / І. Химич // 

Галицький економічний вісник. – 2023. – № 5(84). – С. 142-150. 

Р/1866 
 

Відображено особливості здійснення інноваційної діяльності в Україні в умовах війни. Основний 

зміст інноваційної діяльності в країні в умовах війни розкрито в таких завданнях: 1) дослідження 

нормативно-правових положень про умови здійснення інноваційної діяльності в Україні в умовах 

війни; 2) виділення основних стратегічних сфер і галузей держави, де першочергово 

застосовуються інноваційні види діяльності; 3) представлення загальної стратегії та основних 

напрямів плану щодо здійснення інноваційної діяльності в Україні в умовах війни; 4) аналіз 

динаміки результатів показників інноваційної діяльності в Україні в мирний та воєнний періоди; 

5) формулювання ключових положень про основні пріоритети «інноваційного виробництва» в 

Україні в умовах війни. Виявлено, що стан інноваційної діяльності в Україні є досить 

активізованим та займає значну частку. На дану ситуацію значно вплинули такі фактори як 

пандемія та повномасштабна війна. Адже ці кризові явища вимагали від уряду країни забезпечити 

швидкі та дієві заходи з ліквідації їхніх наслідків. Сюди варто віднести й потужну міжнародну 

підтримку держави: надання траншів, оборонної допомоги, надання соціально-фінансової 

підтримки тощо. Отже, сфера інноваційної діяльності в Україні набирає значних оборотів у своєму 

новому етапі трансформації. 

 

 

Шевцова О. В. Напрямки розвитку інноваційних технологій в агропромисловому комплексі 

/ О. В. Шевцова // Актуальні проблеми інноваційної економіки = Actual Problems of Innovative 

Economy. – 2021. – № 4. – С. 86-90. 

Р/1249 
 

В останні роки світ став більш складним через багато факторів, включаючи наше зростаюче 

населення і його потреби в більшій кількості продовольства, води й енергії, обмеженість орних 

земель для розширення виробництва продовольства і зростаюче навантаження на природні 

ресурси. Основним завданням дослідження є розробка напрямів розвитку інноваційних технологій 

в агропромисловому комплексі. Інновації, що стосуються розвитку агропромислового сектору, – 
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це нові технології, нове обладнання, нові сорти рослин, нові породи тварин, нові добрива та 

засоби захисту рослин і тварин, нові методи профілактики та лікування тварин, нові форми органі-

зації, фінансування та кредитування виробництва, нові підходи до підготовки, перепідготовка та 

підвищення кваліфікації персоналу та багато інших. Агропромисловий комплекс володіє 

величезним потенціалом для успішного розвитку інноваційної сфери. Через низький рівень 

механізації в Україні та низьку ефективність системи АПК, для отримання економічного 

зростання вона покладається лише на використання великої кількості ресурсів навколишнього 

середовища, і це спричинило рівень навантаження на навколишнє середовище до збільшуватися з 

року в рік. Збільшення економічного зростання відбувається за рахунок середовища АПК, що 

призведе до поступового погіршення екологічного середовища та вплине на рівень економічного 

зростання. Таким чином, потрібно змінити поточну модель економічного розвитку та збільшити 

економічне зростання шляхом коригування промислової структури, оптимізації промислового 

планування та впровадження передових технологій, а не покладатися виключно на використання 

ресурсів. 
 

 

Розділ 2.  Особливості становлення та функціонування технопарків на 

сучасному етапі в Україні та за її межами 

 

 

Ліба Н. С. Систематизація закордонного досвіду розвитку кластерів: формування плюсів 

росту гірських територій / Н. С. Ліба, П. В. Бушуев, В. А. Данканич // АгроСвіт. – 2023. – № 21. – 

С. 51-58. – Текст англ. 

Р/2114 
 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що гірські території різних країн світу стикаються зі 

схожими проблемами розвитку, які характеризуються значними складнощами у розвитку їхніх 

економік (через обмеженість можливостей для сільськогосподарського та іншого виробництва, 

недостатній розвиток інфраструктури та послуг тощо). Враховуючи виокремлену проблематику, 

науковці наразі довели, що саме масовий туризм є основним напрямком розвитку таких територій. 

Як основа дослідження має бути прийнята аксіома, яка виділяє розвиток гірських територій як 

найбільш ефективний, якщо відбувається формування туристичних кластерів, що призводять до 

утворення таких унікальних об'єктів, як "полюси росту" (або гірські центри росту). Отже, метою 

статті є вивчення та загальна систематизація закордонного досвіду розвитку кластерів та 

ідентифікація їхньої ролі у формуванні полюсів росту гірських територій. За результатами 

дослідження зроблено висновок, що основним напрямком розвитку гірських територій є створення 

туристичного кластера та супутніх до нього "полюсів росту", що прискорюють розвиток турис-

тичної сфери, яка є каталізатором для зростання та розвитку навколишніх територій. У цьому 

контексті важливу роль відіграє мультиплікаційний ефект, який в найпростішій формі передбачає 

багаторазовий обіг грошей, витрачених туристами в туристичному кластері, в економіці гірської 

території. Доведено, що кластер, крім мультиплікативного ефекту, сприяє зосередженню 

інвестицій на локальній території та їх подальшій дифузії через полюси росту. Доведено, що 

завдяки наявним перевагам у мультиплікації та дифузії інвестицій в кластерах та полюсах росту 

гірських територій зосереджуються найкращі компанії, організації та інші учасники сфери 

туризму, які спільно працюють для забезпечення ефективного розвитку туризму.  
 

 

Літвінов Д. О. Кластерний підхід щодо розвитку аграрних підприємств регіону / Д. О. 

Літвінов, Т. В. Денисюк // Актуальні проблеми інноваційної економіки = Actual Problems of 

Innovative Economy. – 2021. – № 4. – С. 56-61. 

Р/1249 
 

Державна кластерна політика в основному спрямована на підтримку перспективних промислово 

розвинених кластерів, але в її фокус має входити в тому числі  підтримка малого та середнього 

бізнесу, особливо потенційно перспективного для активного впровадження інновацій, а також 

розвитку сільського господарства та загалом сфери агропромислового комплексу. Розвиток 

кластерів стає способом підвищення конкурентоспроможності регіонів. На можливість 

формування кластеру впливає географія регіону, секторальні переваги його економіки, а також 

вигодонабувачі державної або регіональної фінансової підтримки (учасники кластера) за умови 
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їхньої внутрішньої співпраці. У сформованій структурі сільськогосподарського виробництва 

криється не лише низька конкурентоспроможність багатьох видів сільськогосподарських товарів, 

а також можливості ефективної кооперації сільськогосподарських організацій, селянських 

(фермерських) господарств та господарств населення. Саме конкуренцію слід вважати базисом у 

структурі механізму формування кластера, тому що її недооцінена роль гальмуватиме сам процес 

кластероутворення. Всі елементи механізму формування кластеру взаємопов'язані, між ними 

простежується тісний зв'язок та проглядається значний вплив один на одного. Простежується 

загальна цільова спрямованість усіх взаємопов'язаних елементів у механізмі формування кластера 

– реалізація економічних інтересів усіх учасників кластера, а також вичерпання кластерного 

потенціалу території. Особливу увагу в кластері має бути приділено виробництву продукції, 

потенційно конкурентоспроможної на місцевому, регіональному, а також національному та 

глобальному ринках. 
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Манзій, О. П.  

   Оцінка інноваційного потенціалу галузі рослинництва Черкаської 

області як основи забезпечення продовольчої безпеки [Текст]  : 

монографія / О. П. Манзій ; Уманський держ. пед. ун-т імені Павла 

Тичини. - Умань : Сочінський М. М., 2023. - 179 с. : табл., рис. - 

Бiблiогр.: с. 158-178 (204 назви). 
 

   Досліджено теоретико-методичні засади та розроблено практичні 

рекомендації зі створення механізмів структурної трансформації 

рослинництва регіону на основі формування інноваційно-

промислових кластерів, як складових забезпечення продовольчої 

безпеки регіону та країни в цілому.   
 

 
738076 B 

   33 
 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна. 

   Вісник Харківського національного університету імені В. Н. 

Каразіна [Текст] = Bulletin of V. N. Karazin Kharkiv National University : 

[зб. наук. пр.]. - Харків : [ХНУ імені В. Н. Каразіна]. - (Економічна).  

   Вип. 102. - Харків, 2022. - 82 с. : іл., граф. - Бібліогр. наприкінці ст.  

Текст укр. та англ. 

Зі змісту: 

   Меркулова Т. В., Ніколаєва О. Г. Кластерний аналіз податкових 

показників у європейських країнах. – С. 69-81. 

Загальносвітові тенденції свідчать, що на сучасному етапі міжнародної 

інтеграції в європейських країнах відбуваються процеси уніфікації податків і процедур їх 

стягнення в Європі, зближення податкових систем країн і гармонізація податкового навантаження. 

Отже, для ретельного дослідження означених явищ актуальною є типізація країн за параметрами 

фіскальних систем і податкової політики. Розвитком досліджень цієї проблематики є проведений 

нами аналіз навантаження європейських країн за основними групами податків згідно методології 

ESA 2010 методами кластеризації з метою виявлення їх спільних та відмінних ознак щодо 

податкових систем країн. В даному дослідженні за його допомогою проводилася класифікація 30 

європейських країн за періоди 2018 і 2020 року. В даній роботі було зроблено акцент на аналізі 

трьох основних показників податкових надходжень. Згідно з методологією ESA 2010, це податки 

на продукцію і імпорт (D.2), поточні податки на доходи і майно (D.5), чисті соціальні внески 

(D.61). Кластерний аналіз податкового навантаження було здійснено за допомогою ієрархічного 

агломеративного методу та метода k-середніх з використанням середовища R Studio і програмного 

комплексу STATISTICA 7.0. У ході кластеризації було одержано 5 кластерів.  


